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Ata da 9ª Reunião Ordinária da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim-ES, 

referente ao 1º Período da 4ª Sessão Legislativa 

da 8ª Legislatura, realizada no dia 12 de maio 

de 2020. _________________________________ 

 

Aos doze dias do mês de maio do ano de dois mil e 

vinte, sob a Presidência do Vereador Alexon Soares Cipriano, realizou-se, de forma virtual, 

nas dependências do próprio Poder Legislativo, com início às quatorze horas e oito minutos, a 

Nona Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim–Espírito Santo, 

referente ao Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa da Oitava Legislatura. Conforme o 

registro de chamada, foi constatada a ausência do Vereador Brás Zagotto. / Logo após, o 

secretário procedeu a leitura do Expediente da Mesa, que se constou do seguinte: Indicações: 

805, 806, 848, 849, 850, 851 e 852/2020 – Alexandre Bastos Rodrigues; 832, 833, 834, 835, 

836, 837, 838, 839, 840, 841, 842, 843, 844, 845, 846 e 847/2020 – Alexon Soares Cipriano; 

802/2020 – Allan Albert Lourenço Ferreira; 856, 857 e 858/2020 – Dario Silveira Filho; 804 e 

813/2020 – Diogo Pereira Lube; 808, 816, 823, 824, 825, 826, 827, 828, 829, 830, 831, 853, 

854 e 855/2020 – Edison Valentim Fassarella; 817, 818, 819, 820 e 821/2020 – Elio Carlos 

Silva de Miranda; 814 e 815/2020 – Ely Escarpini; 822/2020 – Renata Sabra Baião Fiório 

Nascimento; 803/2020 – Rodrigo Sandi; 807, 809, 810, 811 e 812/2020 – Wallace Marvila 

Fernandes. Requerimentos: 256, 257, 258 e 259/2020 – Alexandre Bastos Rodrigues; 

255/2020 – Alexandre Valdo Maitan; 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 

249, 250, 251, 252, 253 e 254/2020 – Alexon Soares Cipriano; 236/2020 – Elio Carlos Silva de 

Miranda; 260/2020 – Sílvio Coelho Neto e outros vereadores; 234, 235 e 237/2020 – Wallace 

Marvila Fernandes. Ofício: 21/2020 – PMCI – Sérgio Cruz – Subsecretário de Planejamento e 

Orçamento. Projeto de Lei: 27/2020 – Poder Executivo. Projeto de Resolução: 03/2020 – 

Mesa Diretora. / Na sequência, fizeram uso da palavra os seguintes Vereadores: / Alexandre 

Bastos Rodrigues: — Como, na sessão anterior, chamou a atenção para o fato de haver 

aglomeração de pessoas nas filas dos bancos, hoje, registra que o prefeito deu uma entrevista 

ao ESTV, dizendo que se reuniu com alguns membros da Prefeitura e representantes das 

agências bancárias de Cachoeiro, com vistas a achar uma solução para esse problema. Assim, 

informa que ficou acordado que, a partir de agora, a Prefeitura dará apoio no sentido de ajudar 

a preencher os cadastros das pessoas que estão em busca do auxílio emergencial concedido 

pelo Governo Federal, cujo atendimento será feito no prédio da antiga Campanha. Comenta 

que, segundo os representantes dos bancos, a aglomeração se dá porque muitas pessoas vão 

para a fila sem antes terem feito o cadastro, já que nem todas têm acesso a computador ou 

internet. Segue citando que protocolou várias indicações e requerimentos, inclusive dispondo 

sobre faixas de pedestres, visto que a maioria das existentes na cidade está apagada, como, por 

exemplo, as que ficam próximas ao Colégio Liceu, à Associação Bem Viver, no Bairro Coronel 

Borges, ao Hospital Infantil, ao comércio do Bairro Novo Parque, à Escola Inah Werneck, entre 

outras. Menciona que, recentemente, a Prefeitura sinalizou o trecho próximo ao Mercado do 

Amarelo até a Rua Dona Joana e diz esperar que esse serviço seja estendido por toda a cidade, 

já que as faixas são necessárias para a travessia de pedestres. Registra também que hoje é 

comemorado o Dia Internacional da Enfermagem e, por isso, está enviando votos de 
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congratulação aos hospitais de Cachoeiro. Lembra que, se não fosse por conta dessa pandemia, 

a Câmara Municipal realizaria, no final deste mês, uma sessão solene para conceder aos 

enfermeiros e técnicos de enfermagem a Comenda Angélica Francisca Calazans Turini. 

Finalizando o seu discurso, faz a leitura de um texto em homenagem a esses profissionais da 

saúde, destacando que essa é uma profissão que exige dedicação, cuidado, disposição, 

sacrifício e, acima de tudo, vocação, principalmente neste período difícil de pandemia do 

Covid-19. / Alexandre Andreza Macedo: — Informa que participou, há pouco, de uma 

reunião com o pessoal da SEMSUR para falar sobre a falta de espaço nos cemitérios públicos 

de Cachoeiro, ocasião em que comentou que em Itaoca existe uma área disponível pertencente 

ao Município. Inclusive diz que, amanhã, será feita uma visita ao local para verificar a 

possibilidade de se construir lá um cemitério público e, assim, resolver esse problema crônico 

no Município. Apela aos moradores de Itaoca Pedra que, neste momento de pandemia, 

priorizem o comércio local, fiquem no distrito e só se dirijam à sede de Cachoeiro se realmente 

for necessário, mas respeitando o decreto do prefeito e usando máscara. Diante do desemprego 

em Itaoca, sugere que o secretário de Desenvolvimento visite aquela comunidade e, juntamente 

com o pessoal da associação de moradores, marque uma reunião com os empresários, pois 

entende que este é o momento de abraçar o Município de Cachoeiro de Itapemirim. Destaca 

que esse pedido ao secretário será feito por meio de documento. Menciona que muitas pessoas 

de Jerônimo Monteiro trabalham em Itaoca; porém, acha que este é o momento de priorizar os 

moradores do distrito. Registra que duas empresas multinacionais se instalaram em Itaoca, as 

quais têm uma ampla visão de lucro, mas não dão importância à comunidade, basta ver que 

estão dispensando funcionários experientes que moram no distrito. Diz esperar que o secretário 

entenda que os trabalhadores que tiram pedra estão perdendo espaço para as empresas, que 

compram as áreas e deixam esses funcionários de lado com seus maquinários. Frisa que é 

preciso considerar que saem daquela comunidade aproximadamente duzentas e cinquenta, 

trezentas mil toneladas de materiais para as áreas siderúrgica, de carbonato e de calcário. 

Informa que a Vale do Rio Doce retém hoje 30% ou 40% dos direitos minerários em Itaoca. 

Salienta que essas áreas pertencem à União, embora estejam sob o direito da Vale, mas estão 

paradas, quando poderiam estar em produtividade. Assim, pede que a secretaria, juntamente 

com o Governo do Estado, solicite o levantamento dessas áreas improdutivas e peça à Vale que 

abra mão delas ou, então, entenda que é necessário pagar royalties. Ressalta que, por conta de 

essas áreas estarem paradas, mais de trezentas mil toneladas de materiais deixam de ser 

ofertadas para o mercado. Por fim, diz que vai mostrar ao secretário que é interessante que haja 

extração nessas áreas até para que sejam criados mais empregos em Cachoeiro. / Alexandre 

Valdo Maitan: — Em homenagem ao Dia Internacional da Enfermagem, registra a sua 

gratidão a todos os profissionais da área de saúde, em especial aos da enfermagem, que estão 

na linha de frente neste momento de pandemia, colocando a própria vida em risco em favor da 

população. Lembra que, na semana passada, falou sobre o serviço que está sendo feito na 

Avenida Beira Rio e avisa que constatou novamente ontem, inclusive tem fotografias e 

filmagem disso, que funcionários da Prefeitura estavam trabalhando próximo ao teatro e, cem 

metros à frente, havia operários da Construtora Itaipava atuando na mesma obra. Diante disso, 

pede aos membros da Comissão de Obras da Câmara que fiquem atentos para o fato de que 

tanto a Prefeitura quanto a empresa contratada estão realizando o mesmo serviço. Enfatiza que, 

se não alcançar êxito no documento que protocolou, vai apresentar essa denúncia ao Ministério 

Público do Estado do Espírito Santo. Deixa claro que confia nos colegas e nos componentes da 
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Comissão de Obras e, por isso, pede a ajuda deles para essa questão. Segue analisando que o 

baixo número alcançado com o isolamento social diante do Covid é culpa de todos os 

moradores de Cachoeiro; entretanto, acha necessário destacar também a instabilidade 

emocional do prefeito. Acrescenta que, a seu ver, o prefeito não está tendo o equilíbrio 

necessário para administrar o Município neste momento de pandemia, visto que ele traz 

problemas, além dos já existentes, que poderiam ser evitados, como, por exemplo, a demissão 

dos DT’s. Registra que, não satisfeito com isso, o prefeito sugeriu, conforme consta do Diário 

Oficial de ontem, a exoneração de servidores efetivos. Frisa que, num momento de pandemia, 

espera-se que um líder tenha equilíbrio e prove que está apto para dirigir a cidade; porém, 

avalia que o prefeito de Cachoeiro, infelizmente, não tem equilíbrio emocional para lidar com 

situações que se avizinham. Ressalta que o prefeito está demonstrando que não tem capacidade 

nem habilidade para enfrentar os problemas do Município e até diz acreditar que, conforme 

noticiado por alguns meios de comunicação, ele esteja enfrentando questões de natureza 

particular. Alerta que a eleição está chegando, sendo, portanto, o momento certo para falar 

sobre tirar o chefe do Poder Executivo, que está provando que não tem capacidade nem 

estabilidade emocional para estar à frente da Prefeitura de Cachoeiro, já que lhe falta liderança 

para ser um chefe político. / Alexon Soares Cipriano: — Em nome do Poder Legislativo de 

Cachoeiro de Itapemirim, agradece a todos os enfermeiros pelo relevante trabalho que prestam 

à população, principalmente neste momento de pandemia. Registra que apresentou hoje cerca 

de quinze pedidos de informação, já que é preciso estar atento aos recursos que chegam ao 

Município e também à aplicação deles. Inclusive destaca que cerca de 31 milhões de reais 

devem chegar em breve a Cachoeiro, pois já foram aprovados no Congresso Nacional. 

Menciona também que a Mesa Diretora apresentou um projeto de resolução, que visa incluir no 

site da Câmara todos os benefícios que os vereadores recebem, dando-se, assim, mais 

transparência aos atos do Poder Legislativo Municipal, o que permitirá que a população tome 

conhecimento de quais são os direitos pagos a esses parlamentares, já que algumas ilusões são 

disseminadas através das redes sociais. Frisa que, principalmente neste momento de pandemia 

e de proximidade das eleições, há muita conversa atravessada, muita balela sendo divulgada 

nas redes sociais; então, deixa claro que o Poder Legislativo de Cachoeiro manterá a 

serenidade, a legalidade e o respeito ao mandato concedido pela população aos vereadores. 

Continuando o seu discurso, informa que, ontem, visitou o Bairro Santa Helena e constatou que 

tal comunidade está esquecida pelo poder público, visto que as ruas estão precisando de capina 

e de limpeza e há até esgoto correndo a céu aberto, o que, além de prejudicar a saúde dos 

moradores, também causa prejuízos materiais quando chove mais forte, já que algumas 

residências ficam alagadas. Conta que um senhor, de setenta e um anos, às vezes, faz, 

voluntariamente, a limpeza do córrego que corta aquela comunidade, a qual carece de muito 

apoio do poder público, principalmente quanto à infraestrutura. Ressalta ainda que há uma 

escadaria naquele bairro que necessita urgentemente de reforma e de iluminação. Salienta que 

também apresentou algumas indicações ao Executivo e cobrará melhorias em favor da 

população. Comenta que ficou triste ao receber uma ligação do Subsecretário de Serviços 

Urbanos, o Joãozinho Machado, informando-lhe que a obra de acessibilidade de uma escadaria 

do Bairro Coramara, localizada no final da Rua Santo Francisco Cipriano, só terá os trabalhos 

reiniciados provavelmente entre os dias 06 e 12/06, ou seja, daqui a um mês ainda. Diz que 

aquela comunidade está aguardando, desde o dia 30/04, a retirada de um poste pela EDP para a 

realização do serviço. Corrobora com as palavras do Vereador Maitan, acrescentando que a 
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morosidade do poder público e a ineficiência e incapacidade de alguns secretários, diretores e 

subsecretários só pioram a vida dos cachoeirenses. Justifica suas palavras, dizendo que a 

escadaria a que se referiu não pode ser utilizada pelos moradores, porque está com várias 

ferragens expostas, oferecendo risco de acidente. Deixa claro que a Câmara nunca se furtou a 

aprovar o que é de interesse da população. Inclusive cita, como exemplo, que, em uma semana, 

os vereadores deram os pareceres necessários aos projetos que foram votados na sessão 

anterior, já que os mesmos eram de interesse da sociedade cachoeirense. Lamenta que a 

administração pública municipal tenha inquilinos vindos principalmente da Grande Vitória, os 

quais, como não moram nem votam em Cachoeiro, não estão nem aí para a população local. 

Encerrando o seu discurso, enfatiza que, enquanto vereadores, devem cobrar, fiscalizar e tomar 

as medidas necessárias. / Allan Albert Lourenço Ferreira: — Parabeniza os enfermeiros pelo 

dia e por lutarem na linha de frente no combate à pandemia, inclusive ressalta que muitos já 

foram acometidos por esse vírus maldito. Segue registrando que há reclamações de que os 

ônibus da Empresa Flecha Branca não estão cumprindo os horários, principalmente na parte da 

tarde, com passageiros tendo que esperar no ponto por até duas horas pelo coletivo. Informa 

que já falou sobre esse atraso com o Wanderley, que é o diretor da AGERSA, visto que tal 

agência reguladora tem a obrigação de fiscalizar isso. Ressalta que, além desse problema de 

horário, ainda há mais um agravante, que é o atraso do pagamento e do tíquete dos 

funcionários. Portanto, sugere que os vereadores e os representantes do Executivo e da empresa 

se reúnam para buscar uma solução definitiva para esses problemas. Comenta que, ontem, 

recebeu uma reclamação dando conta de que os ônibus estavam rodando superlotados e até 

com pessoas sem máscaras, mesmo havendo um decreto que proíbe isso. Avalia que Cachoeiro 

ainda está numa zona de conforto quanto a essa pandemia, porque 99% da população estão 

usando máscara. Frisa que essa é uma situação complicada que pode provocar uma grave, o 

que considera um direito dos trabalhadores, já que eles precisam receber seus salários. Conclui 

o seu discurso, destacando que é preciso buscar uma forma de dar mais segurança à população 

que usa o transporte coletivo e também aos colaboradores da empresa, que estão aflitos. / 

Antônio Geraldo de Almeida Costa: — Registra o seu respeito e o seu carinho para com os 

enfermeiros e técnicos de enfermagem pelo seu dia, principalmente neste momento importante, 

quando o Brasil passa por sérios problemas. Lembra que muitos desses profissionais ainda 

cumprem turno dobrado de trabalho, em dois, três hospitais, para manterem suas famílias. 

Continuando o seu discurso, pergunta o que pode estar acontecendo com o Executivo 

Municipal, que mandou embora mil e quinhentos funcionários, sob a alegação de que o 

Município não tinha dinheiro, mas, de repente, por conta da pressão sofrida, rasgou o processo 

de demissão, e ficou o dito pelo não dito. Ressalta, porém, que a Prefeitura tem um aditivo de 3 

milhões de reais para publicidade e, mesmo que o prefeito diga que vai gastar apenas 550 mil 

reais, considera muito dinheiro, ainda mais quando diz que pode mandar servidor efetivo 

embora. Analisa que, diante disso, está acontecendo algo muito estranho na administração 

municipal, talvez, não seja nem com o prefeito, já que o considera um bom moço, inclusive 

lembra que o Partido Progressista ajudou a elegê-lo chefe do Poder Executivo, mas, agora, o 

PP tem uma candidata a prefeita para a próxima eleição. Frisa que não tem como confiar na 

atual administração do Município, já que ela promete as coisas, mas não dá prosseguimento às 

obras iniciadas. Inclusive lembra as promessas quanto à obra da Avenida Jones dos Santos 

Neves, quando foi dito que fariam um muro e, mais à frente, na entrada da Mecânica 

Vagalume, instalariam um semáforo; porém, nada foi feito, e continuam ocorrendo acidentes 
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graves lá, até com mortes. Recorda também que, em agosto de 2018, houve uma reunião, 

quando prometeram a reforma da quadra do Bairro Agostinho Simonato, o que foi feito um 

tempo depois, mas salienta que o Executivo não cumpriu a promessa de ampliação e reabertura 

da Escola Raul Sampaio, que está fechada desde o governo anterior. Destaca também que foi 

prometida a pavimentação de pelo menos sete daquelas ruas. Ressalta ainda que prometeram 

fazer um serviço em Alto Timbó, mas os produtores já vão colher o café, e nada foi feito lá. 

Menciona que colocaram saibro em uma estrada de Cobiça, mas não o espalharam, e, agora, há 

uma pessoa retirando de lá esse material. Enfatiza que, como representante do povo, não pode 

aceitar isso de braços cruzados, com o secretário dizendo que não tem óleo ou que o saibro está 

sendo comprado agora. Finaliza a sua fala, perguntando o que está acontecendo com o 

comandante do Executivo, que é a grande autoridade do Município, em quem, infelizmente, ele 

não pode confiar. / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Justifica a ausência do Vereador 

Brás Zagotto, dizendo que ele está adoentado. / Dario Silveira Filho: — Também parabeniza 

os enfermeiros, os técnicos e os auxiliares de enfermagem pelo seu dia, ressaltando que esses 

profissionais estão na linha de frente no combate ao Covid-19, assim como também estão os 

médicos e o pessoal da limpeza. Lembra que, na sessão passada, falou sobre o problema 

referente a uma drenagem no Bairro Alto União e, agora, agradece ao Secretário de Obras, o 

Paulo Miranda, e à equipe da secretaria pelo atendimento a essa demanda da comunidade. Diz 

que recebeu muitos pedidos de limpeza para o Beco Maria Vitória Silva do Nascimento, no 

Bairro Alto União, e, após conversar com o pessoal da SEMSUR, o Subsecretário João 

Machado atendeu a essa solicitação ontem e, hoje, foi à Rua Emerson Bernardino, no Bairro 

Monte Belo, para também fazer o serviço de capina. Então, agradece ao Secretário Vander, ao 

Subsecretário João e à equipe da SEMSUR. Registra que conversou com o Secretário de 

Transportes, o Maycon, o qual lhe disse que hoje ou amanhã será resolvido o problema de 

abastecimento. Assim, comunica aos moradores dos Bairros Alto União, Monte Belo e Álvaro 

Tavares, onde estava sendo feito o serviço de capina antes dessa pandemia, que agora, 

conforme dito pelo secretário, todo o entulho será retirado de lá. Por fim, deixa claro que está 

lutando para que aquela região receba o serviço de limpeza e tenha todas as suas demandas 

atendidas. / Delandi Pereira Macedo: — Parabeniza a todos os enfermeiros pelo seu dia e 

destaca que esses profissionais arriscam a própria vida para cuidar das pessoas, principalmente 

neste momento de pandemia do Covid-19. Parabeniza também a todas as mães pelo dia delas, 

comemorado no último domingo, cuja data, a seu ver, é uma das mais importantes e precisa ser 

valorizada, pois Deus concedeu única e exclusivamente à mulher o direito de gerar vidas. 

Lembra que é o autor da lei que determina que as escolas públicas municipais deem ênfase a 

essa data e também ao dia dos pais, comemorando com os alunos, mesmo que entrem em 

confronto com algumas orientações que eram dadas e deixaram de ser depois que Bolsonaro 

assumiu a presidência da República. Recorda que, na época do governo anterior, era proibido 

comemorar o dia das mães nas escolas. Salienta que, agora, por conta de as escolas estarem 

fechadas, essa comemoração foi prejudicada, mas acha necessário valorizar a família na figura 

da mãe. Diz que, a seu ver, uma família que não tem a estrutura de pai e mãe, de homem e de 

mulher, foge à regra, à base normal. Portanto, enfatiza que valorizar o dia das mães é 

fundamental neste mundo conturbado e cheio de inovações. Frisa que só não podem inovar a 

representação da família nas figuras do pai e da mãe, embora saiba que há quem não assuma 

seus compromissos de paternidade e de maternidade. Continua o seu discurso, dizendo que, se 

não estiver enganado, em 20/05 será comemorado o dia do técnico de enfermagem, 
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profissional esse que colabora com o trabalho dos enfermeiros. Ressalta ainda a figura dos 

médicos e dos profissionais que fazem a limpeza e a retirada do lixo dos hospitais, os quais 

também precisam ser valorizados, principalmente neste momento de combate ao Coronavírus. 

Registra seus parabéns também ao Município de Cachoeiro de Itapemirim, que enfrentou 

recentemente uma grande enchente e, agora, luta contra o Covid-19. Menciona que os 

comerciantes, principalmente os do centro de Cachoeiro, estão enfrentando muitas 

dificuldades, inclusive acha que alguns não vão conseguir sobreviver do comércio, visto que a 

situação do Brasil, que já não era tão boa, agora ficou pior ainda. Assim, apela ao povo que se 

comporte para evitar a proliferação do Coronavírus. Parabeniza os comerciantes por estarem 

seguindo à risca o que foi orientado pela Secretaria Estadual de Saúde e também pelo decreto 

municipal, inclusive com alguns chegando a impedir a entrada de clientes sem máscaras em 

seus estabelecimentos. Diz esperar que não seja necessário fazer um novo isolamento social em 

Cachoeiro ou até um lockdown. Solidariza-se com o Vereador Wallace, que está lutando em 

favor dos proprietários de academias e dos profissionais de ginástica. Informa que o presidente 

da República reconheceu a importância desse tipo de trabalho; portanto, acredita que haverá a 

flexibilização das citadas atividades. Registra ainda que, neste momento de decisões e também 

de muitas falácias, as pessoas estão misturando coisas importantes do Município com política. 

Destaca que este é um momento crítico para quem está à frente do governo, tanto do Executivo 

quanto do Legislativo, já que é preciso tomar várias decisões. Salienta que os vereadores estão 

sempre na berlinda também, sendo avaliados pelo povo. Finalizando a sua fala, diz esperar que 

o processo eleitoral seja respeitoso, limpo e honesto, com o objetivo de proporcionar melhores 

condições de vida e de trabalho para a população. / Diogo Pereira Lube: — Avalia que o 

prefeito, assim como o presidente da República, não traz nenhuma segurança para a população, 

apesar de os dois não concordarem no que diz respeito ao combate ao Coronavírus. Ressalta 

que, infelizmente, esta é uma gestão pautada em falas e desfalas, já que ela não ouve as 

comunidades e vem tomando decisões precipitadas por falta de planejamento. Lembra que, na 

semana passada, falou sobre um ato da Secretaria Municipal de Educação, para o qual o 

Vereador Elio fez um comentário; porém, diz que pesquisou e soube que nos distritos de 

Cachoeiro não chega nem sinal de TV, quem dirá de internet. Diante disso, registra que fará um 

pedido de informação, perguntando à Secretaria de Educação que outro tipo de planejamento 

pode ser dado para esses alunos que não têm como assistir às aulas. Reconhece que Cachoeiro 

e o Brasil passam por uma crise política, social e econômica, sendo realmente preciso tomar 

medidas de segurança, inclusive menciona que o Ministério Público já sugeriu a instalação de 

barreiras sanitárias no Município. Comenta também que a Santa Casa, que é o hospital de 

referência do Sul do Estado, logo terá todos os seus leitos ocupados. Diz ainda que fez um 

pedido de informação para saber qual é a quantidade de covas disponíveis nos cemitérios 

públicos da cidade, já precavendo algumas tragédias, embora espere que isso não aconteça. 

Deixa claro que não está torcendo contra, e sim usando a ciência e a consciência para aferir os 

pontos de vista específicos. Salienta que a população tem usado máscaras, mas não tem feito a 

higienização das mesmas nem dos calçados e das roupas. Frisa que os meios de comunicação 

servem para passar informações às pessoas, apesar de muitos criticarem e ignorarem o que a 

Organização Mundial de Saúde e os dados científicos recomendam. Reflete que, quando os 

governantes não dão segurança ao povo, a situação acaba piorando, basta ver que, diante de 

tantas falácias e fake news, os índices de contaminados pelo Covid estão aumentando. Segue 

ressaltando que, em meio a tudo isso, os bairros de Cachoeiro estão necessitando da atenção do 
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prefeito e dos secretários. Lembra que, na semana passada, falou sobre as indicações que 

apresentou para o Bairro São Francisco de Assis, cujas reivindicações também já foram feitas 

pelo Vereador Allan; contudo; diz que é possível perceber que aquela comunidade está 

abandonada, com muitas ruas esburacadas, asfalto não concluído e falta iluminação. Informa 

que, depois de muitas cobranças do Vereador Allan, esta semana, a equipe da secretaria foi 

àquele bairro fazer a capina e a limpeza, o que, a seu ver, é apenas um paliativo. Enfatiza que a 

população de Cachoeiro não pode ser penalizada por causa da incompetência da administração, 

do mau uso do dinheiro público e da falta de planejamento. Continuando o seu discurso, fala 

sobre as promessas de campanha, quando os políticos sobem os morros para abraçar a 

população. Pergunta por que essas pessoas não vão agora às comunidades conversar com os 

presidentes de associação de moradores e síndicos para saber o que a população está 

precisando, de maneira a analisarem o que ainda pode ser feito este ano. Diz que o Vereador 

Rodrigo já solicitou várias melhorias para o Bairro Zumbi, mas até hoje não foi feita a faixa de 

pedestres em frente ao Supermercado J. Meroto nem tomado providência quanto à Rua Amélia 

Calassara Passamai, onde há carros e imóveis abandonados servindo de focos para o mosquito 

da dengue. Deixa claro que todos os vereadores de Cachoeiro indicam ao Executivo coisas 

básicas e necessárias para melhorar a vida da população, sem contar que ainda têm que 

fiscalizar as licitações, os empenhos e também fazer a leitura dos Diários Oficiais do 

Município. Inclusive informa que todos os dias está tornando público, em suas redes sociais, o 

conteúdo desses diários para que a população também possa fiscalizar, ver o que está sendo 

feito por cada secretaria e conhecer as leis e os decretos do Município. Ressalta que o líder do 

governo, Vereador Delandi, sempre faz as mediações, mas a verdade é que Cachoeiro está 

parado por causa das catástrofes e também devido à falta de planejamento da administração 

municipal. Parabeniza a todas as mães, independente do gênero e da posição, já que há muitos 

pais, avós e tias que fazem o papel de mãe. Registra que o dia das mães e o dos pais é o dia da 

família. Frisa que é preciso lutar contra a ignorância, lutar como os enfermeiros, os técnicos de 

enfermagem e todos os profissionais da saúde, que estão enfrentando essa doença para ajudar a 

população e, mesmo assim, ainda sofrem perseguições e maus-tratos. Justifica suas palavras, 

citando, como exemplo, que, recentemente, um grupo de enfermeiros estava fazendo um 

manifesto pacífico e foi espancado por defensores radicais do governo, embora reconheça que 

isso não condiz com todos aqueles que apoiam o presidente. Registra que repudia qualquer tipo 

de manifestação e também se declara contrário à radicalidade e ao disfemismo. Encerra suas 

palavras, frisando que é preciso ter mais empatia, consciência e inteligência para passar por 

este momento de pandemia e de crise econômica/social e, assim, vencer a ignorância. / Edison 

Valentim Fassarella: — Informa que protocolou um requerimento à Prefeitura, solicitando 

que o Setor de Posturas analise a tarifa cobrada pelas placas das fachadas de estabelecimentos 

comerciais do Município. Comenta que tal cobrança deveria ser feita apenas em relação à área 

escrita, e não de toda a placa, que pode ser grande. Parabeniza os enfermeiros e técnicos de 

enfermagem pelo Dia Mundial de Enfermagem, comemorado hoje, 12/05. Diante da pandemia 

do Covid-19, diz que esses profissionais são reconhecidos, pois estão na linha de frente no 

combate a essa doença. Cita que, de acordo com o COFEN – Conselho Federal de Enfermagem 

– há no Brasil quinhentos e sessenta e cinco mil enfermeiros, um milhão e trezentos mil 

técnicos de enfermagem e quatrocentos e dezenove mil auxiliares de enfermagem. Segue 

dizendo que mais de treze mil desses profissionais estão afastados do trabalho por causa do 

Coronavírus e que noventa e oito deles já morreram no Brasil, número esse de mortes que é 
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superior ao de outros Países que possuem mais casos da citada doença. Ressalta que esse dado 

é atribuído às más condições de trabalho e à falta de equipamentos de segurança. Inclusive 

menciona que, diante da extrema pressão a que os trabalhadores de enfermagem estão sendo 

submetidos, o COFEN criou uma linha solidária, através de chat, com mais de cem 

especialistas para atender a esses profissionais. / Elio Carlos Silva de Miranda: — Parabeniza 

as mães e os profissionais de enfermagem pelos seus dias comemorados no mês de maio. 

Comenta que a crise que o mundo está vivenciando é uma situação nova para todos e que, por 

isso, as pessoas estão tendo que se reinventar na busca de soluções. Quanto à questão 

econômica, registra que é preciso fazer um contingenciamento de despesas públicas em todas 

as esferas para que se consiga findar o ano sem deixar de prestar serviços essenciais à 

população. Menciona que muitas obras estão sendo paralisadas em vários bairros de Cachoeiro, 

mas analisa que, quanto às conveniadas, já que os recursos estão em caixa, elas podem ser 

tocadas pelo governo, inclusive cita, como exemplo, a de drenagem e calçamento de onze ruas 

do Bairro Aeroporto; então, apela ao prefeito que dê continuidade a esse serviço. Esclarece que 

a falta de combustível em determinadas secretarias se deu por conta da paralisação da 

Prefeitura diante dessa pandemia e também porque algumas pastas não foram consideradas 

essenciais no momento de crise. Porém, registra que, com o retorno ao trabalho, está sendo 

feito o abastecimento dos veículos das secretarias, o que possibilitará o atendimento às 

demandas das comunidades. Ressalta que pediu ao Executivo uma atenção especial para as 

estradas rurais de Bom Jardim, Santa Fé de Cima, Bebedouro, Córrego do Moitão, Santa Fé de 

Baixo, Pedra Lisa, Duas Barras, entre outras, de maneira a que os produtores possam escoar 

suas colheitas, principalmente a de café e de hortifrútis. Lembra que o problema das estradas 

do interior vem desde o início do atual governo, e não, agora, por causa dessa pandemia. 

Lamenta que a Prefeitura tenha esperado acabar o saibro para fazer uma nova licitação de 

compra desse material, o que só ocorrerá no dia 26/05. Continua o seu discurso, comentando 

que sugeriu ao prefeito a instalação de barreiras sanitárias em Cachoeiro, inclusive o 

parabeniza por ter feito isso na última semana. Diz que uma cidadã chamada Flávia propôs que 

também sejam instalados em Cachoeiro os túneis de desinfecção, os quais já estão funcionando 

nos Municípios da Serra e de Vitória. Explica que essa desinfecção dura de quatro a oito horas 

e que os túneis podem ser instalados nas grandes empresas, nas rodoviárias e nos principais 

pontos do centro de Cachoeiro. / Ely Escarpini: — Agradece à SEMSUR pela realização do 

serviço de extensão de rede na Rua José Antônio, no Bairro Corte Grande. Parabeniza o 

prefeito pela condução do Município durante a pandemia, inclusive destaca que não houve em 

Cachoeiro nenhuma morte devido ao Covid-19. Agradece também ao Governo Municipal pelo 

apoio ao Bairro Zumbi, com o andamento de obras importantes e aguardadas há muito tempo 

pela comunidade, como a construção de muros nas Ruas Renê Nogueira e José Antônio 

Santana, a reforma da quadra poliesportiva e os serviços nos becos, cujo projeto deixa claro 

que é do Vereador Rodrigo. / Higner Mansur: — Informa que, devido ao risco e também 

porque não há matérias no Jornal da Pauta para serem votadas, vai se retirar após se pronunciar. 

Parabeniza os Vereadores Maitan e Antônio Geraldo pelos comentários que fizeram sobre o 

prefeito, inclusive diz que, também em sua concepção, o chefe do Executivo está fazendo uma 

administração muito ruim. Dirigindo-se ao Vereador Alexandre Andreza, ressalta que, há vinte 

anos, o Aremildo Pessin escreveu um livro falando sobre a questão da vinda de pessoas de fora 

para tomar conta das jazidas de mármore e de granito de Itaoca. Convida os vereadores a lerem 

um artigo do Dr. Wilson Márcio Depes, publicado no Jornal O Fato, de hoje, no qual o 
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advogado também faz críticas severas e justas ao prefeito de Cachoeiro. Solidariza-se com o 

Jornalista Leandro Moreira, que foi criticado por ter publicado um texto, no jornal de ontem, 

sobre uma reunião realizada no dia 22/04, onde o prefeito disse o seguinte: “Primeiro, vão 

embora aqueles que não têm vínculo, os estagiários e os DT’s; depois, os comissionados e, por 

fim, aqueles que possuem vínculo, que são os efetivos.” Frisa que não podem cobrar nada do 

jornalista por ele ter feito a matéria em cima de uma ata publicada no Diário do Município com 

dezenove dias de atraso. Inclusive informa que fez uma denúncia ao Ministério Público quanto 

a um decreto de 01/04/2020, movimentando milhões de reais, que só foi publicado no Diário 

Oficial de 08/05/2020, ou seja, com quarenta dias de atraso, o que, a seu ver, caracteriza crime. 

/ Paulo Sérgio de Almeida: — Agradece a todos os profissionais de saúde, em especial aos 

que trabalham nas unidades de saúde do Município, inclusive pede à população que valorize os 

enfermeiros e os técnicos de enfermagem. Lembra que, no ano passado, participou de duas ou 

três reuniões com o diretor do DER para tratar da barreira de segurança, com vistas a separar o 

fluxo de tráfego na Avenida Jones dos Santos Neves. Ressalta que o DER autorizou o 

Município a colocar essas barreiras, mas, infelizmente, isso ainda não foi feito. Recorda ainda 

que, a seu pedido e também do Vereador Elio, a Prefeitura fez um excelente serviço na estrada 

do Morro do Nicolau, em Córrego dos Monos; porém, diz que, agora, é preciso refazê-lo. 

Acrescenta que, na localidade de Córrego da Laje, também em Córrego dos Monos, a situação 

da estrada está tão ruim que, para conseguirem chegar a suas casas, os moradores estão usando 

cavalos. Registra que as estradas de outras localidades, como Santa Fé e Santa Tereza, também 

estão muito ruins, e o homem do campo precisa escoar sua produção. Segue dizendo que, a 

pedido da Roseane, hoje visitou o Bairro Nossa Senhora Aparecida e pôde constatar que tal 

comunidade necessita de intervenções simples, como varrição, capina e retirada de terra, o que 

já foi prometido anteriormente por alguns secretários, mas nada foi feito ainda. Comenta que 

observou que os profissionais da Empresa Corpus, que é a responsável pela limpeza pública em 

Cachoeiro, estão trabalhando em áreas estratégicas da região central da cidade, mas que tal 

serviço não está sendo feito nos bairros. Concluindo o seu discurso, pergunta se está faltando 

gestão para que as coisas possam acontecer em Cachoeiro. / Renata Sabra Baião Fiório 

Nascimento: — Também parabeniza os enfermeiros, os técnicos de enfermagem e as mães 

pelos seus dias. Solidariza-se com todos os servidores públicos que se sentem ameaçados pelo 

governo desde a apresentação do plano de cargos e salários. Diz-se preocupada porque leu em 

uma ata a seguinte fala do prefeito: “Dei total liberdade para a Fernanda montar praticamente 

toda a equipe, porque vocês sabem como são as interferências políticas, principalmente em 

cargos comissionados e contratações, para os quais sempre há indicações. Fui um defensor de 

que a Fernanda tivesse condições de montar o time dela o mais profissional possível, mesmo 

sendo artistas.” Analisa que interferir de modo prejudicial para a conduta do trabalho é denegrir 

a política. Ressalta que a administração não cortou gastos supérfluos, mas quis demitir os DT’s, 

colocando a culpa no Ministério Público. Segue registrando o seu espanto por saber que uma 

reunião ocorreu em 22/04, mas a ata só foi publicada um mês depois. Quanto à colocação do 

Vereador Paulo de que a varrição e a capina estão ocorrendo em pontos estratégicos da cidade, 

diz que isso fica mais claro ainda na seguinte fala registrada em ata: “Cachoeiro vai perder em 

qualidade de prestação de serviço, mas o foco hoje é pensar nas pessoas, na saúde das pessoas, 

na subsistência delas, de forma que elas possam produzir. Esse será o meu foco, e aí todos 

precisam começar a se unir; se não tivermos, por exemplo, o serviço de capina funcionando, 

que cada um vá para frente de sua casa, pegue uma enxada e faça a sua parte.” Diante disso, 
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analisa que haverá a gestão dos escolhidos para receberem os serviços de capina e de varrição, 

como ocorreu no início do governo com relação à troca de lâmpadas. Lembra que, em 2018, 

solicitou que a Prefeitura disponibilizasse no site da Transparência todos os pareceres da 

procuradoria sobre licitações e os respectivos processos, para que, assim, os vereadores não 

precisassem fazer tantos pedidos de informação. Inclusive diz que recebeu do governo, no dia 

27/04/2020, o documento que ela mesma fez, sem a resposta. Registra que a Prefeitura mudou 

o site da Transparência, sob a alegação de que o Tribunal de Contas pediu uma unificação, mas 

ela não comunicou a ninguém nem guardou o banco de dados do site anterior, ou seja, não é 

possível encontrar nada no novo site do Executivo. Informa que está fazendo um levantamento 

sobre os gastos do Município com comunicação e já constatou que, de 01/01/2017 a 

31/01/2019, a Prefeitura gastou 2 milhões 206 mil 649 reais e 06 centavos e, de 01/01/2018 a 

02/04/2020, 2 milhões 686 mil e 21 reais. Frisa que isso está errado, inclusive diz que muitas 

das empresas de comunicação e gráficas que recebem esses valores da Prefeitura não são de 

Cachoeiro. Então, pede que as pessoas contribuam com o trabalho dos vereadores, 

denunciando o que perceberem que está errado no Município. Deixa claro que Cachoeiro 

precisa de lideranças comprometidas com um projeto de planejamento para o Município, e não 

com politicagem. / Rodrigo Sandi: — Parabeniza os enfermeiros e as mães pela passagem dos 

seus dias. Diante da fala de alguns colegas, diz-se triste por não ter podido fazer mais pela 

população, visto que ela depositou nos dezenove vereadores a esperança de melhorias no 

Município de Cachoeiro de Itapemirim. Enfatiza que a pandemia está assolando o mundo, mas 

que em Cachoeiro a situação está controlada graças ao povo, que respeitou o isolamento social 

e, agora, ao voltar ao trabalho, está usando máscaras e tomando outros cuidados. Segue 

mencionando que fez vários pedidos de melhorias para a sua comunidade e também para outros 

bairros de Cachoeiro, mas que nem todos foram atendidos. Admite que perdeu a força e a 

vontade de querer mais, porque não sabe a quem recorrer para que as coisas caminhem de 

forma satisfatória para os cidadãos cachoeirenses. Deixa claro que os vereadores votaram a 

favor de todos os projetos que visavam o bem da população, e não a favor do governo. / Sílvio 

Coelho Neto: — Parabeniza a todas as mães pela passagem do seu dia. Cobra novamente que 

o DER assine o contrato para a construção da ponte da Usina São Miguel e da que fica próxima 

a Cachoeira Alta. Diz que os vereadores do interior são muito cobrados diante da falta de 

manutenção das estradas e de outros serviços necessários a essas comunidades. Então, sugere 

que a Prefeitura, mesmo que não tenha saibro, passe a patrol nas estradas para melhorá-las um 

pouco e facilitar a vida dos moradores do interior. Registra que fez um requerimento 

solicitando ao prefeito que separe a Secretaria de Interior e Agricultura para que, assim, o 

homem do campo seja atendido, já que hoje muitos deles precisam escoar suas produções a 

cavalo, visto que nem caminhonete está conseguindo trafegar pelas estradas rurais. / Wallace 

Marvila Fernandes: — Felicita todas as mães e também os profissionais de enfermagem pela 

comemoração dessas datas. Ressalta que fez um pedido de informação ao Executivo sobre o 

corte da extensão de carga horária dos professores efetivos. Diz que foi informado que os 

professores continuam planejando os conteúdos para repassar aos alunos. Diante disso, pede 

que o governo volte atrás nessa decisão, pois o valor pago pela extensão de carga horária gira 

em torno de 500 a 700 reais e faz muita falta para esses profissionais. Registra que está em 

contato direto com o Governo do Estado, assim como também com a Secretária Municipal de 

Esporte, a Lílian, para tratar da reabertura das academias e dos estúdios em Cachoeiro. 

Classifica como infeliz a fala do subsecretário Estadual de Saúde, dizendo que há contato físico 
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nas academias e que, portanto, esse tipo de local favorece a proliferação do Coronavírus. Diz 

esperar que o governador, ao fazer um novo decreto sobre a reabertura de estabelecimentos nos 

Municípios onde o risco de contágio pelo Covid-19 é considerado leve, como é o caso de 

Cachoeiro, seja sensível à situação dos proprietários de academias e de estúdios. Finaliza a sua 

fala, lamentando que estejam fazendo politicagem neste momento de pandemia, quando 

deveriam assegurar o melhor para os cidadãos. / Prosseguindo, teve início a Ordem do Dia, 

sendo realizada a 1ª Discussão do Projeto de Lei 09/2020 – Poder Executivo (Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a transferir programa e ação de programa do Plano Plurianual, e dá outras 

providências). / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Como há acordo entre os 

vereadores, informa que os requerimentos serão apreciados em bloco. / Logo após, foram 

aprovados, em bloco, por unanimidade dos presentes, os seguintes Requerimentos: 

Enviando Votos de Congratulação: 256, 257, 258 e 259/2020 – Alexandre Bastos Rodrigues; 

234/2020 – Wallace Marvila Fernandes (Requer que o Sr. Prefeito Municipal e a Sra. 

Secretária de Saúde lhe informem quantos diabéticos são assistidos pelo setor de saúde 

municipal e quantos há no Município); 235/2020 – Wallace Marvila Fernandes (Requer que 

o Sr. Prefeito Municipal e a Sra. Secretária de Educação lhe informem o seguinte: quantos 

professores de educação física atuaram no magistério de 2017 a 2020; quantas crianças da pré-

escola, de 4 a 6 anos, hoje, são atendidas pela educação municipal; quantas pré-escolas existem 

no Município); 237/2020 – Wallace Marvila Fernandes (Requer que o Prefeito Municipal, Sr. 

Victor da Silva Coelho, lhe informe o seguinte: com o corte da Carga Horária Especial 

Remunerada – CHER, como ficarão os estudos das turmas antes contempladas? Os professores 

prosseguirão com a carga horária extensiva sem receber? Como será realizado o controle de 

horas trabalhadas pelos profissionais?); 238/2020 – Alexon Soares Cipriano (Requer que o 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Saúde – Fundo Municipal de 

Saúde, lhe envie relatório completo contendo todos os recursos depositados e aplicados desde 

01/01/2017 até a atual data, incluindo o saldo em conta atualizado); 239/2020 – Alexon Soares 

Cipriano (Requer que o Exmo. Sr. Prefeito Municipal lhe envie relatório completo contendo 

todas as despesas empenhadas e pagas pela Agência Municipal de Regulação dos Serviços 

Públicos Delegados de Cachoeiro de Itapemirim – AGERSA); 240/2020 – Alexon Soares 

Cipriano (Requer que o Exmo. Sr. Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Educação, lhe envie relatório completo contendo todos os recursos depositados e aplicados 

desde 01/01/2017 até a atual data, incluindo o saldo em conta atualizado); 241/2020 – Alexon 

Soares Cipriano (Requer que o Exmo. Sr. Prefeito Municipal, através do Fundo Municipal de 

Defesa do Consumidor, lhe envie relatório completo contendo todos os recursos depositados e 

aplicados desde 01/01/2017 até a atual data, incluindo o saldo em conta atualizado); 242/2020 

– Alexon Soares Cipriano (Requer que o Exmo. Sr. Prefeito Municipal, através do Fundo 

Municipal da Infância e Adolescência, lhe envie relatório completo contendo todos os recursos 

depositados e aplicados desde 01/01/2017 até a atual data, incluindo o saldo em conta 

atualizado); 243/2020 – Alexon Soares Cipriano (Requer que o Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

lhe envie relatório completo contendo todos os imóveis alugados pelo Município, constando: 

valor mensal pago, vigência do contrato, localização do imóvel e finalidade e ainda cópia de 

cada contrato); 244/2020 – Alexon Soares Cipriano (Requer que o Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal lhe envie cópia de todos os contratos, empenhos, pagamentos e saldos realizados 

pela Secretaria Municipal de Serviços Urbanos, desde 01/01/2017 até a atual data); 245/2020 – 

Alexon Soares Cipriano (Requer que o Exmo. Sr. Prefeito Municipal lhe envie relatório 
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completo contendo todos os valores pagos, desde 01/01/2017 até a presente data, às famílias 

beneficiadas pela Tarifa Social de Água/Saneamento e Esgoto. Incluir relação dos 

beneficiados); 246/2020 – Alexon Soares Cipriano (Requer que o Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal lhe envie cópia de todos os contratos, empenhos, pagamentos e saldos realizados 

pela Secretaria Municipal de Administração, desde 01/01/2017 até a atual data); 247/2020 – 

Alexon Soares Cipriano (Requer que o Exmo. Sr. Prefeito Municipal lhe envie cópia 

completa do Projeto do Sistema de Iluminação de Led, aproximadamente seis mil pontos, que 

foi amplamente divulgado pela gestão e ainda não foi executado); 248/2020 – Alexon Soares 

Cipriano (Requer que o Exmo. Sr. Prefeito Municipal lhe envie relatório completo contendo 

todos os imóveis pertencentes ao Município, informando quais são registrados em cartório e 

quais não são registrados. Enviar também cópia das escrituras dos que possuem registro e 

informar ainda para que cada um é utilizado); 249/2020 – Alexon Soares Cipriano (Requer do 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal esclarecimentos quanto a não apresentação do Plano Diretor 

Municipal, visto que o mesmo deveria ter sido apresentado desde o ano de 2016); 250/2020 – 

Alexon Soares Cipriano (Requer que o Exmo. Sr. Prefeito Municipal lhe envie relatório 

completo contendo todos os valores empenhados e pagos ao Consórcio Novotrans, assim como 

a quantidade de passageiros transportados desde a vigência do subsídio); 251/2020 – Alexon 

Soares Cipriano (Requer que o Exmo. Sr. Prefeito Municipal lhe envie cópia das atas de 

licitações, inclusive relatórios de todas as empresas participantes, realizadas pelo Município 

desde 01/01/2017 até a atual data); 252/2020 – Alexon Soares Cipriano (Requer que o Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal lhe envie cópia de todos os projetos, contratos, planilhas de custos, 

inclusive aditivos, empenhos, publicações e reinício, se houver, de todas as obras executadas e 

em execução no Município); 253/2020 – Alexon Soares Cipriano (Requer que o Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de Serviços Urbanos, lhe envie relatório 

completo contendo todos os processos de licenciamento de obras existentes no Município de 

Cachoeiro de Itapemirim, informando os números de protocolo, data de entrada e requerentes); 

254/2020 – Alexon Soares Cipriano (Requer que o Exmo. Sr. Prefeito Municipal, através da 

Secretaria Municipal de Fazenda, lhe envie relatório dos cem maiores devedores, pessoa 

jurídica e pessoa física, do Município de Cachoeiro de Itapemirim); 255/2020 – Alexandre 

Valdo Maitan (Requer que o Exmo. Sr. Prefeito Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras, lhe envie as seguintes informações referentes ao Contrato 260/2019, cujo objeto era a 

contratação de empresa para revitalização e reforma do calçadão e para-corpo da orla da 

Avenida Beira Rio, Bairro Guandu, Cachoeiro de Itapemirim, inclusive, conforme o extrato do 

contrato publicado no Diário Oficial do Município de Nº 5879, no dia 08/08/2019, a empresa 

contratada é a Construtora Itaipava Eireli – EPP: 1 – Seja enviada cópia integral do Contrato 

260/2019, bem como do eventual termo aditivo, caso exista. 2 – O contrato supracitado 

continua vigente até a presente data? 3 – Em algum momento houve suspensão/paralisação dos 

serviços? 4 – Se a resposta for positiva, queira informar o período da suspensão ou paralisação. 

5 – Queira informar por qual motivo os servidores municipais encontravam-se trabalhando na 

obra de revitalização, acima referida, nos dias 29 e 30/04/2020). / Em seguida, foi aprovado, 

por unanimidade dos presentes, o Regime de Urgência para apreciação do Projeto de Lei 

27/2020 – Poder Executivo (Dispõe sobre a isenção temporária da Contribuição para o Custeio 

do Serviço de Iluminação Pública – COSIP, nas unidades que estejam enquadradas na Tarifa 

Social de Baixa Renda, e altera o anexo de metas fiscais da Lei Municipal 7.788, de 

19/12/2019, e dá outras providências). / Alexon Soares Cipriano (Presidente): — Informa 
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que, hoje, a Empresa Ágape iniciou o processo de digitalização de todo o acervo da Câmara 

Municipal, inclusive agradece aos envolvidos nesse projeto. Assim, registra que a Câmara sai 

na frente até do Poder Executivo quanto à implementação dessa nova tecnologia. / Renata 

Sabra Baião Fiório Nascimento: — Comunica que a Assembleia Legislativa votou, ontem, o 

Processo 3386/2020, que decreta estado de calamidade em Cachoeiro de Itapemirim em função 

da pandemia do Coronavírus. Porém, diz que, diferente do que foi requerido pelo Município, o 

efeito desse decreto vai até 31/07/2020, e não até o mês de dezembro. Explica que, com esse 

decreto, o Município poderá fazer algumas contratações sem a necessidade de licitação. / E 

nada mais a ser tratado, foi encerrada a presente Reunião, lavrada e assinada por Ana Rita 

Sanches Rodrigues Silva e Dilena Cláudia Tessinari Modesto Lucas, Redatoras de Atas. ____ 
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